
Comité Départemental du Nord de Basket-Ball

Plus haut, Plus fort, Plus sport !
      

PROCÈS VERBAL
Comité Directeur 

Samedi 7 septembre 2024 à LESQUIN

Présentes : Mmes BABY B. ; BILOT D. ; BOSSAERT K. ; COESTIER E. ; 
GRUSZCZYNSKI D. ; HART S. ; LEFEBVRE A. ; LEIGNEL M.
LESPAGNOL M. ; VERVAECK V.

Présents : MM. BAYART S. ; BELAEN S. ; BLIDI M. ; CATTELLE A. ; DUFAY Y. ; 
HERBAUT S ; MONTMORENCY J. ; NYS P. ; RACHEM A. ; SOETAERT 
M. ; STAELENS J. ; VANSTEENE D. ; VIDAL P  

Excusée : Mme LEZEUNE S.

Excusés : MM. BRANDT J-M. ; LONGELIN C. ; DESRUMAUX J-L.; DIAZ J-P. ;

Invitée     : Mme DENIS M.

Invités : MM.LERICHE L. ; RABIAA R. ;  WALOSIK J.A.

Début de réunion : 9h07
Secrétaire de séance : Marilyne LESPAGNOL

1 – PRESIDENCE Mme Dorienne GRUSZCZYNSKI

- Dorienne GRUSZCZYNSKI accueille les membres du comité directeur et les invités en
faisant un retour sur la réunion de juin.

- Elle espère que tout le monde a pu prendre ses repères.
- Point sur les bons résultats du basket français aux JO.
- Remerciements au Conseil Départemental du Nord pour les 160 places offertes à nos

jeunes basketteurs.
- Point sur les organigrammes proposés par les districts et validation, en attente de

l'organigramme du district Douaisis sur lequel il y a des modifications à apporter.
- Il est regrettable que la réunion générale des clubs du Cambrésis se fasse en même

temps que celle du Maritime alors que les dates fixées sont connues depuis juin.
- Retour sur les 120 ans du club La Patriote Templeuve : très belle journée organisée

par le plus gros club du CDNBB qui voit son équipe première féminine accéder à la
Nationale 2 pour cette saison.

- Dorienne  GRUSZCZYNSKI  laisse  la  parole  aux  Vice-Présidents  puis  à  Maxime
SOETAERT qui a été aidé par Aurore LEFEBVRE sur l'élaboration du programme du
séminaire pour planifier le travail à accomplir sur les 4 ans du mandat.
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2 – SECRETARIAT GENERAL M. Maxime SOETAERT – Mme Marilyne LESPAGNOL

      - Marilyne LESPAGNOL demande s'il y a des observations sur les PV de mai et juin 2024
adressés aux élus : aucune observation, les PV sont entérinés.

      - Rappel de l'organigramme et du mode de fonctionnement par pôles, certains se sont 
d'ailleurs réunis en août pour commencer à travailler. 

- Précisions sur le calcul des indemnités kilométriques : trajet le plus rapide calculé par
le site via Michelin.

      - Point sur les salariés et le télétravail :
* Des discussions s’engagent sur le sujet.
* Le télétravail est reconduit pour cette saison. Les modalités seront élaborées
par le Secrétaire Général.
* Maxime SOETAERT rappelle que les salariés en télétravail sont censés rendre
tous les mois des fiches détaillant ce qui a été fait. Des manquements à cette
consigne ont  été constatés.  Le  Secrétaire Général  veillera à  ce que ça soit
respecté.
*  D’autres  discussions  s’engagent  sur  le  statut  particulier  des  Conseillers
Territoriaux car actuellement ils sont sur une base 35h mais à la vue de leur
travail notamment sur les week-ends, cela génère beaucoup de récupération
et cela est compliqué à gérer. Le Trésorier étudie les possibilités de les passer
au  forfait  jour.  Une  réflexion  est  lancée  et  une  proposition  sera  faite  au
prochain comité directeur.

3 – TOUR DES PÔLES

A) ADMISTRATION M. Maxime SOETAERT

 Qualification   : intervention de Rachid RABIAA 
Nous sommes en avance sur le nombre de licenciés par rapport à la saison dernière à même
date (+ 1700 licences). Toutes les demandes sont à jour. 
Il  y a beaucoup de requalifications il  faut sensibiliser les clubs sur les erreurs de licences
(manque  le  surclassement,  pas  de  docs  joints,  etc…)  qui  peuvent  donner  lieu  à  une
éventuelle requalification par le CDNBB.
Bien surveiller avant de laisser jouer pour éviter des pénalités sportives malencontreuses.
Avec un « C » sur la licence on peut tout faire.
Monique DENIS souhaite qu'un tableau récapitulatif soit envoyé aux clubs.
Il y a énormément de mutations. A ce jour les mutations représentent 10 % des licences (+/-
1240) alors que normalement c'est le nombre pour la saison entière.

 Communication : intervention de Aurore LEFEBVRE
Les signatures des élus ont été retravaillées pendant les vacances.
Souhait de rendre plus visible le travail en communiquant en amont par la création de fiches-
navette pour demander les informations sur les événements à venir et les publier un mois en
avance.  Il  serait  également  bien  que  les  photos  prises  lors  des  manifestations  soient
adressées directement à la communication.
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Souhait  de créer un compte Linkedin pour avoir une meilleure visibilité  et  développer le
partenariat.
Le  site  internet  sera prochainement mis  à  jour.  Le  travail  sera fait  avec  l’aide de Rachid
RABIAA.

B) FINANCES M. Jean-Luc DESRUMAUX (excusé)

Dorienne GRUSZCYNSKI lit le compte rendu reçu du trésorier qui est retenu à Paris pour une 
réunion : 

 Dans  le  bilan  annoncé  en  juin,  la  provision  pour  l'aide  aux  clubs  pour  les
déplacements  des  U11  et  U13  départementaux  n’a  pas  été  mentionnée.
3709€ ont été partagés par les clubs qui font des grands déplacements.

 Préparation du budget technique en cours de réalisation.
 La première facturation est  adressée aux clubs le 15/09 et  le  prélèvement

aura lieu le 15/10.
 Un  versement  aux  districts  pour  les  ristournes  des  licences  sera  fait  mi-

octobre.
 Le prélèvement pour les places JO des districts sera fait mi-octobre également

(6  pour le  Valenciennois,  6  pour  le  Maritime,  6 pour  le  Terrien,  9 pour  le
Cambrésis et 2 pour le Douaisis).

 Proposition  que  les  dérogations  soient  facturées  selon  les  dispositions
financières par le  CDNBB et  redistribuées aux districts  concernés,  ainsi  les
districts n'ont plus la charge des facturations, comme c'est déjà le cas pour les
fautes techniques.

 Pour l'arbitrage, les prélèvements dans les clubs auront lieu entre le 11 et le
13 du mois pour un virement aux arbitres le 15.

C) INSTITUTIONS M. Alain CATTELLE

 Point sur les travaux d'agrandissement du siège souhaités par la Ligue HDF 
(bâtiment en copropriété entre le CDNBB et la Ligue HDF à 50/50)

Alain CATTELLE a assisté à une réunion où ont été présentés les plans du projet et son coût
qui serait pris en charge par moitié entre les deux entités. Les travaux seraient prévus pour
2025 avec un achèvement théorique en 2026.
Un accord de principe a été donné par les membres du Comité Directeur avec le souhait
d'avoir plus de détails sur les conditions car le CDNBB ne fera pas supporter le coût de ses
travaux  aux  clubs.  Dorienne  GRUSZCYNSKI  insiste  sur  le  souhait  du  CDNBB  de  pouvoir
continuer à aider les clubs qui  ne doivent pas être pénalisés par la demande de travaux
d'extension de la Ligue HDF.

 Règlements   : intervention de Daniel VANSTEENE
Quid sur le retard de 15 minutes de l'équipe recevante ? S'agissant d'un point de règlement
fédéral on ne peut pas modifier.
Quid sur l'infraction prévue en cas de non-transmission des résultats dans les délais ? Point à
supprimer car plus d'actualité depuis la E-marque.

Intervention de Alain CATTELLE au sujet des catégories pour la remise en jeu rapide ?
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Daniel VANSTEENE demande si on peut modifier cette règle en autorisant les changements
en zone arrière par le coach qui a la possession : le Comité Directeur valide ce changement.
Le règlement sportif va être modifié sur ces points.
Quid sur l'établissement des règlements particuliers des championnats ? Ce point sera étudié
pendant les réunions de travail de l'après-midi.

D) SOCIETE ET MIXITES Mme Dominique BILOT

 Une visio entre les membres du pôle a eu lieu le 26 août et il a été décidé
l'élaboration d'un livret qui détaille les actions à venir.

 Le jeu de 7 familles qui reprend les 7 thématiques du pôle Société et Mixités a
été reçu. Le livret et le jeu de 7 familles seront distribués et présentés aux
clubs  lors  de la  réunion  de rentrée des  clubs  dans  chaque district  par  les
différents  membres  de  la  commission  et  par  Margot  DEBAISIEUX  qui
intervient pour « Les Enfants de la Balle ». Le jeu de 7 familles est également
en vente sur FFBB Store au prix de 5 €. Monique DENIS souhaiterait que ce jeu
de 7 familles fasse partie de la dotation Kinder Joy au lieu du livret habituel.

 Une réunion sera organisée tous les 2 à 3 mois pour faire de la transversalité
entre les différentes commissions.

 Intervention de Mehdi BLIDI
Arrivée de Michel BOSSAERT dans la cellule incivilités. 
Point sur les participants : Dorienne GRUSZCYNSKI, Véronique VERVAECK (pour faire le lien
avec  la  commission  de  discipline  gérée  par  la  Ligue),  Aurore  LEFEBVRE,  Aïssa  RACHEM,
Samuel BAYART, Yannick DUFAY, Monique DENIS, Michel BOSSAERT et Maxime SOETAERT.

E) TECHNIQUE M. Joël STAELENS

 Une  réunion  de  travail  a  eu  lieu  le  19/08  (Joël  STAELENS  regrette  les
problèmes  de  connexion  pour  les  membres  présents  en  visio,  il  faudrait
améliorer la connexion au siège).

 Le rôle de chaque membre a été défini :
- U11 Guy DELROT en relation avec les districts Douaisis/Cambrésis.
- U12 Karine BOSSAERT en relation avec les U11 et U13.
- U13 Frédéric BRIACHE et Monique LEIGNEL en relation avec les U12.
- U13 Marc LEFIEVRE pour le challenge U13.
- Les écoles, la coordination et la gestion des dépenses Joël STAELENS.  

 Il a été décidé de baisser le nombre d'équipes U12 pour une meilleure qualité 
des détections.

 Les regroupements U11 par district seront au nombre de 8 à raison de 2h par
regroupement. Le planning sera envoyé prochainement.

 La possibilité de regrouper les détections U11 Cambrésis avec le Douaisis est à
l'étude  en  fonction  des  modalités  qui  seront  proposées.  La  détection  va
débuter  en  séparant  les  deux  districts  puis  une  proposition  sera  faite  aux
présidents des 2 districts. 
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 Un tournoi de détection aura lieu à Templeuve en décembre 2024 (27 ou 29)
pour les U11.

 Les  détections  finales  U11  auront  lieu  le  08/05  en  présence  des  deux
conseillers territoriaux.

F) OFFICIELS M. Aïssa RACHEM

 Une réunion de fin de saison a eu lieu avec les répartiteurs et les districts.
 Il y a une réelle volonté d'harmoniser les formations arbitres sur l'ensemble

des  districts  à  l'aide  d'un  document  commun  et  de  rencontres  entre  les
formateurs des districts.

 Une nouvelle réunion est prévue le mardi 10 septembre avec les répartiteurs.
 Concernant les arbitres il est précisé:

 pas de désignation en dessous de 14 ans
 entre 14 et 15 ans la désignation doit être exceptionnelle (il y aura une

alerte FBI et il devra être accompagné d'un majeur)
 sont rappelées les nouveautés quant à la désignation des arbitres jeunes

(2 arbitres si mineurs)
 les épreuves E5 doivent être terminées au 15/06 pour valider le diplôme

d’arbitre départemental
 la  formation  arbitre  commence  début  octobre,  les  clubs  ont  jusqu'au

15/09 pour inscrire leurs candidats
 il  serait bien de pouvoir donner les maillots pour les nouveaux arbitres

avant janvier
 mise en place d'arbitres 3x3 dans chaque district qui seront formés par

Emeline BOUQUILLION (réf 3x3 ELITE du club de TETEGHEM)
 Intervention de Monique DENIS qui  souhaite qu'un tableau soit  envoyé

aux clubs précisant « qui peut faire quoi » en fonction de l'âge.
 Intervention  de  Stéphane  BELAEN  qui  précise  que  les  responsables  de  la

commission  3x3  vont  passer  dans  les  réunions  générales  des  clubs  des
districts  pour  connaître  les  volontaires  pour  participer  aux  3  sessions  de
formation de 1h30, afin d'être opérationnels pour le 1er stop :

 Maritime : le 07/10 
 Terrien : le 14/10
 Districts Cambrésis, Douaisis, Valenciennois : le 21/10

Les  arbitres  3x3  seront  convoqués  à  la  journée  ou  à  la  demi-journée  en  fonction  des
compétitions.
Dans un souci d'harmonisation des tenues, un t-shirt sera fait pour les arbitres 3x3.
Un règlement 3x3 sera mis à la disposition des clubs sur le site du CDNBB.

 Possibilité d'inscrire une école d’arbitrage jusqu'au 30/09.
 Les sifflets ont été reçus et seront remis aux réunions générales des clubs ou

lors des recyclages.

Pause à 13h – Reprise 14h
Ateliers de travail jusqu'à 16h30
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Reprise du comité directeur à 16h56

 OTM : intervention de Aurore LEFEBVRE
Relance des mini formations.
Il n'y a pas de référent OTM dans les districts, le pôle des officiels va donc se charger de
contacter  directement  les  OTM  auxquels  sera  proposée  une  visio  avec  un  quiz  sur  les
nouvelles règles.
La FIBA vient d'annoncer de nouvelles règles après les recyclages. Attention application de
ces règles théoriquement dès le 14/09.
Il est important d'intégrer les OTM dans la soirée formations des arbitres.

E) COMPETITIONS Mme Véronique VERVAECK

 Remerciements aux sportives qui ont déjà envoyé les calendriers aux clubs
 5x5     : Rappel sur le brassage

Ce qui change cette saison c'est qu'il y a également un brassage au niveau de la Ligue HDF. Il
y  a  donc  un  gros  flou sur  les  montées  et  les  descentes  et  il  est  difficile  de se  projeter
maintenant sur les poules de la 1ère phase
Des réunions avec les districts gestionnaires des catégories U11-U13-U15 sont prévues mi-
octobre pour préparer la 1ère phase et définir le nombre d'équipes qui montent en niveau
départemental et mi-décembre pour préparer la 2ème phase.
Il est essentiel d'harmoniser le fonctionnement entre les districts, une réunion en présentiel
aura lieu début octobre à Phalempin
La géographie et les demandes particulières des clubs ont été respectées au mieux et il n'y a
pas eu de retour négatif.
Concernant les seniors, les choses sont lancées et tout se passe bien. Il y a juste eu un gros
travail à refaire sur les DF3 car il y a eu 3 désengagements et une poule se retrouvait avec 4
exempts !  Pour  le  bon  équilibre  des  poules,  la  DF3  est  passée  de  5  poules  à  4.  Ce  qui
permettra à tous d’avoir un championnat bien plus complet et de ne pas avoir de longues
périodes sans jouer.

 3x3 : Intervention de Stéphane BELAEN
Un travail exceptionnel a été abattu, les règlements sont rédigés, les fiches d'engagement
pour les Stops envoyées aux clubs avec un délai d'engagement au 30/09.
Le 3x3 concerne les catégories U15 à seniors.
La journée nationale 3x3 aura lieu le 3ème week-end de juin.

4 – DISTRICTS :

 Maritime     : la réunion générale de rentrée des clubs aura lieu le 9 septembre à 
Petite Synthe

Il y a 96 équipes en brassage contre 92 l'année dernière.
André MACHU reste sur la désignation des arbitres.
La réunion générale des clubs de fin de saison aura lieu le 6 juin 2025 à Dunkerque où se 
dérouleront également les finales de Coupes.
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Le recyclage des arbitres a eu lieu vendredi 06/09 avec la remise des sifflets de bronze et 
d’argent aux arbitres et d'un insigne d’or à Stéphane SOURD qui arrête sa carrière d'arbitre 
après 40 saisons sur les terrains du district Maritime ! Un grand bravo à lui.

 Douaisis     : la réunion générale de rentrée des clubs aura lieu le 16 septembre à
Douai Gayant.

Le recyclage des arbitres a eu lieu vendredi 06/09.
L'organigramme va être modifié avec un nouveau référent 3x3 et un nouveau chargé de 
communication, il sera envoyé rapidement à Dorienne GRUSZCYNSKI pour validation.

 Terrien : la réunion générale des clubs de rentrée aura lieu le 13 septembre à 
Chéreng.

Les calendriers définitifs ont été envoyés.
Il y a 448 engagements contre 415 la saison dernière.
Les recyclages des arbitres auront lieu le 08/09 à Willems et le 15/09 à Chéreng.

 Valenciennois : la réunion générale des clubs de rentrée aura lieu le 23 
septembre à Trith-Saint-Léger.

 Cambrésis : la réunion générale des clubs de rentrée aura lieu le 9 septembre 
à Masnières.

Fin de séance : 17h39

La Présidente du CDNBB      Le Secrétaire Général           La Secrétaire Générale Adjointe
Dorienne GRUSZCYNSKI        Maxime SOETAERT             Marilyne LESPAGNOL
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